



# ஆயர் திருமுகம்

**Bishop George Rajendran sdb**  
Diocese of Thuckalay

Pastoral Letter No/GR/42/2019

## ஆயர் திருமுகம்

ஈசோ மெசியாவில் அன்பிற்குரிய அருட்தந்தையரே! அருட்சகோதரிகளே! அன்பு இறைமக்களே! நம் தந்தையாம் கடவுளிடமிருந்தும், ஆண்டவராம் ஈசோ மெசியாவிடமிருந்தும் அமைதியும் அருளும் உரித்தாகுக!

“மறைமாவட்ட வெள்ளி விழா தொடக்கம் - 2019-2021”

தக்கலை மறைமாவட்டம் தொடங்கப்பட்டதன் வெள்ளிவிழாவை 2021 ஆம் ஆண்டில் அனுசரிக்க இருக்கிறோம். இவ்விழாவை ஆன்மீக எழுச்சியின் விழாவாகக் கொண்டாடுதல் இறைத்திருவுளமாக இருக்கும்.

‘என்னைப் பின்பற்றி வாருங்கள்... நான் உங்களை மனிதரைப் பிடிப்பவர்களாக மாற்றுவேன்’ (லூக் 5:10) என்னும் இயேசுவின் அழைப்பை ஏற்று திருத்தாதர் மார்த்தோமா இந்தியா வந்தடைந்தார். துணிவுமிக்க அத்திருத்தாதரிடமிருந்து விசுவாசத்தை ஏற்று பல கிறிஸ்தவ சமூகங்கள் உருவாகின. அவ்விசுவாசத்தின் சுடர் 1960 ஆம் ஆண்டில் சங்ஙனாசேரி உயர் மறைமாவட்ட திருத்தொண்டுப் பணியாளர்கள் வழியாக குமரி மண்ணை வந்தடைந்தது. அர்ப்பணமிக்க அருட்தந்தையர்கள், அருட்சகோதரிகள் மற்றும் பொதுநிலையினரின் முயற்சியால் குமரி மண்ணின் பல்வேறு பகுதிகளில் விசுவாச சமூகங்கள் உருவாகின. பின்னர் 1996 ஆம் ஆண்டு, அது மறைமாவட்டமாக உயர்த்தப்பட்டது. மறைமாவட்டமாக உயர்த்தப்பட்டதன் பின் பல்வேறு தளங்களில் வளர்ச்சியைக் கண்டது. இறைமக்களின் விசுவாச வளர்ச்சியின் கனிகளாக குருத்துவம் மற்றும் துறவற வாழ்விற்கான இறையழைத்தல்களும் உருவாகின. இவ்வளர்ச்சியின் தொடர்ச்சியாக திருத்தந்தை, பிரான்சிஸ் அவர்கள் 2017 ஆம் ஆண்டு மறைமாவட்டத்தின் எல்லையை தமிழகத்தின் 7 மாவட்டங்களுக்கு விரிவாக்கம் செய்தார்.

“இந்த ஆண்டு யூபிலி ஆண்டு அது உங்களுக்கு தூயது” (லேவி 25:12) என்று யூபிலியைக் கொண்டாட கடவுள் இஸ்ரவேல் மக்களுக்குப் பணித்தார். நமது மறைமாவட்டமும், அதன் உருவாக்கத்தின் வெள்ளிவிழாவை அனுசரிக்க வேண்டியது கடவுளின் அழைப்பாக உள்ளது. அருள்பொழிந்து, ஆன்மீக வாழ்வில் உயர்வைத் தந்து, வளர்த்திய ஆண்டவருக்கு நன்றி

செலுத்தும் ஆண்டாக இது அமைய ஆண்டவர் விரும்புகிறார். “நன்றி பலிகளை அவர்கள் செலுத்தவார்களாக. அக்களிப்போடு அவர்தம் செயல்களை புகழ்ந்தேத்துவார்களாக” (திபா 107:22) என்பது நம் இதயத்தின் பாடலாக இவ் யூபிலி ஆண்டில் அமையட்டும். அத்தோடு ஆன்மீக எழுச்சியின் ஆண்டாக இதை மாற்றவும் ஆண்டவர் விரும்புகிறார். அதற்காக நாம் ‘ஆழத்தில் வலை போடுங்கள்’ என்னும் இயேசுவின் வார்த்தைகளை மையக்கருத்தாக எடுத்துள்ளோம். இவ் இறைவார்த்தை இருவேறு அழைப்புகளை முன்வைக்கிறது. முதலாவதாக, நம்பிக்கையில் ஆழப்படுதல், இரண்டாவதாக நற்செய்தியின் சாட்சிகளாக மாறுதல். இவ்விரு அழைப்புகளுக்கும் பதிலுரைக்கும் வண்ணம் யூபிலி கொண்டாட இருக்கிறோம். இந்த ஈராண்டு கால கொண்டாட்டத்தின் வேளையில் இவ்விரு நோக்கங்களையும் எவ்வாறு நடைமுறைக்குக் கொண்டு வரலாம் என்பதை விவிலியம் வழி நின்று காண்போம்.

‘ஆழத்தில் வலை போடுங்கள்’ – DUC IN ALTUM - என்னும் வார்த்தையை இயேசு, முதல் சீடர்களான பேதுரு, யோவான் மற்றும் யாக்கோபு ஆகியோரை கெனசரேத்து ஏரிக்கரையில் வைத்து அழைத்த போது கூறினார். பேதுருவும் யோவானும் யாக்கோபும் மீன் பிடித்தலைத் தொழிலாகக் கொண்டவர்கள். வழக்கமாக அந்நாளும் அவர்கள் மீன்பிடிக்கச் சென்றனர். ஆனால் மீன்கள் எதுவும் கிடைக்கவில்லை. அவர்கள் மனம் சோர்வுற்றவர்களாக வலைகளை அலசிக் கொண்டிருந்தனர். அத்தருணத்தில் இயேசு அங்கு வந்தார். பெருந்திரளான மக்கள் இயேசுவின் வார்த்தைகளைக் கேட்க கூடியிருந்தனர். படகில் இருந்தவாறு மக்களிடம் போதிக்கலாம் என்று தீர்மானிக்கும் இயேசு, பேதுருவின் படகை தேர்வு செய்கிறார். படகை, கரையிலிருந்து சற்று தள்ளிப் போட சொல்லும் இயேசு அதில் அமர்ந்தவாறு போதிக்கிறார். போதனை முடிந்ததும் இயேசு “ஆழத்திற்கு தள்ளிக் கொண்டு போய், மீன்பிடிக்க உங்கள் வலைகளை போடுங்கள்” (லூக் 5:4) என்கிறார். பேதுருவும் உடன் இருந்த மற்றவர்களும், இயேசுவின் வார்த்தைகளை கேட்டு, நம்பி ஆழத்தில் வலை போடுகிறார்கள். பெருந்திரளான மீன்கள் கிடைக்கின்றன. பேதுருவும் யாக்கோபும் யோவானும் எல்லாம் விட்டுவிட்டு இயேசுவைப் பின்தொடர்கிறார்கள். நற்செய்தியில் காணக்கிடக்கும் இந்நிகழ்வு ஆன்மீக வாழ்வின் ஆழங்களை நோக்கியும், திருத்தொண்டுப் பணியின் அவசியத்தையும் வலியுறுத்துகிறது.

1. இரவு முழுவதும் வலை வீசியும் மீன்கிடைக்காத, பேதுரு மற்றும் உடனிருந்தவர்களின் அருகில் இயேசு வருகிறார்: வாழ்வில் கடினமாக உழைத்தும் பலனின்றி நிற்கும்பேதுருவையும் மற்றச் சீடர்களையும், ஏராளமான மக்களையும், இயேசு தேடி வருகிறார். “ஏரிக்கரையில் நின்று கொண்டிருக்கிறார்” என்னும் இறைவார்த்தைக் இதை நமக்கு உணர்த்துகிறது (லூக் 5:1). இயேசு இன்றும் நம்மைத் தேடி வருகிறார். அருளடையாளக் கொண்டாட்டங்கள், திருப்பலி, பிற பக்தி

முயற்சிகள், ஆன்மீக மேய்ப்பர்கள், இன்னும் பல்வேறு முறையில் இயேசுவின் தேடல் தொடர்கிறது.

அருள்தரும் வாய்க்கால்களான அருளடையாளங்களின் பொருள் புரிந்து அவற்றை பெற்று வாழ்தல் கிறிஸ்தவ வாழ்வின் அடிப்படையாக உள்ளது. இவை நம்மை விண்ணகத்தை எதிர்நோக்கியவர்களாக வாழத் தூண்டும். ஆகையால், இன்றையச் சூழலில், முதலாவதாக அருளடையாள வாழ்வில் ஆழப்பட வேண்டியது அவசியமாக இருக்கிறது. இதற்காக பல்வேறு உரைகளும் பயிற்சிகளும், குருக்கள், திருவழிபாட்டுக் குழுவினர், பாடற்குழு மற்றும் இறைமக்கள் அனைவருக்கும் கொடுக்க வேண்டியது அவசியமாக இருக்கிறது.

மேலும் இயேசு நம்மை குருக்கள், அருட்சகோதரிகள் மற்றும் ஆன்மீக சேவையில் ஈடுபட்டிருக்கும் பொதுநிலையினர் வழியாகவும் தேடி வருகிறார். இவர்களின் வாழ்வானது நிரந்தரமாகப் புதுப்பிக்கப்பட வேண்டும். இது நியதி. இதற்கு இவ் யூபிலி ஆண்டுத் துணைநிற்கும்.

2. இயேசுவின் போதனைகளை மக்களும் பேதுருவும் யாக்கோபும் யோவானும் கேட்கின்றனர்: இறைவார்த்தைப் போதிப்பதற்காக இயேசு பேதுருவின் படகைத் தெரிந்தெடுத்தார். அதில் அமர்ந்தவாறு இயேசு போதித்தார். இயேசுவின் வாயிலிருந்து வந்த மொழிகளை மக்களும் முதல் சீடர்களும் கவனமாகக் கேட்கின்றனர்.

இன்றைய உலகிலும் இயேசு நம்மோடு பேசுகிறார். விவிலியம், மறையுரைகள், இதர செப வழிபாடுகள், ஆராதனைகள் என பட்டியல் நீள்கிறது. இதில் குறிப்பாக விவிலியம் வாசித்தலும் அதன் பொருளை வாழ்வில் ஏற்றுக்கொள்ளுதலும் அவசியமாகிறது. இதில் குடும்ப செபம் முக்கியப் பங்கு வகிக்கிறது. மேலும், உறவியக் கூட்டங்கள், தனி செபங்கள், ஆகியவை முறையாக்க வேண்டியது இயேசுவின் அழைப்பாக இருக்கிறது.

விவிலியம் வாசித்தலை வழக்கமாக்குதல் வேண்டும். குடும்ப செபம் எல்லாக் குடும்பங்களிலும் நடத்துவதற்கான முயற்சிகளை அனைவரும் சேர்ந்து முன்னெடுக்க வேண்டும். உறவியங்களை வலுப்படுத்தி, செயலூக்கமுடையதாக மாற்றுதல் தேவையாக இருக்கிறது. அன்றாட வாழ்வின் பணிச்சுமைகளை இயேசுவின் பாதத்தில் இறக்கி வைக்கவும், வாழ்வின் முக்கியமானத் தீர்மானங்களை கடவுள் முன்னிலையில் சமர்ப்பித்து செபிக்கவும் தனி செபம் அவசியமாகிறது. நமது பங்குகளில் இது ஊக்குவிக்கப்பட வேண்டும்.

3. பேதுருவின் வாழ்வில் மாற்றத்தை ஏற்படுத்திய இறைவார்த்தை: இயேசுவின் வார்த்தைகளைக் கேட்டு, அதன்படி வலை வீசிய பேதுரு அற்புதத்தைக் கண்டார். “ஐயா, இரவு முழுவதும் நாங்கள் பாடுபட்டு உழைத்தும் ஒன்றும் கிடைக்கவில்லை. ஆயினும் உமது

சொற்படியே வலைகளைப் போடுகிறோம்” (லூக் 5:5). இறுதியில், வலைகள் கிழியும் அளவுக்கு மீன்கள் கிடைக்கின்றன. இது பேதுருவுக்குள் மனமாற்றத்தை ஏற்படுத்துகிறது. அவர் தன்னைக் குறித்தும் தன்னுடைய வாழ்வைக் குறித்தும் அறிய வருகிறார். “ஆண்டவரே, நான் பாவி” (லூக் 5:8) என்னும் அறிவுக்கு வருகிறார். அதன் பிறகு அவர், தன்னுடைய பழைய வாழ்வை விட்டுவிட்டு, புதிய வாழ்வைத் தொடங்குகிறார்.

இன்றும் இறைவார்த்தையைக் கேட்டு மனம்மாறி கடவுளுக்குக் கந்த வாழ்க்கை நடத்த இயேசு அழைக்கிறார். கடவுள் நம் வழியாக நிறைவேற்ற விரும்பும் காரியத்தை அறிந்து அதன்படி வாழ்தல்தான் கடவுளுக்கு உகந்த வாழ்க்கை. இது தேர்ந்து தெளிதல் (Discernment) என்னும் சொல்லால் அறியப்படுகிறது. இதற்கு இரண்டு நிலைகள் உள்ளன: முதலாவதாக, வாழ்க்கை நிலையைத் தேர்ந்தெடுத்தல், அதாவது குருத்துவ வாழ்வு, துறவறவாழ்வு மற்றும் திருமண வாழ்வு இவற்றுள் ஒன்றைத் தேர்ந்தெடுத்தல். இதை அடிப்படை அழைப்பு எனலாம். இரண்டாவதாக, நாம் செய்யும் பணிகள். இதில் நற்செய்திப்பணி என்பது அனைவருக்கும் பொதுவான பணி. அத்தோடு, பிற வேலைகள், சமூகப்பணிகள், அரசியல் ஈடுபாடு போன்றவை அடங்கியுள்ளன. இவ்விரு அழைப்புக்களையும் முறையாகத் தேர்ந்தெடுக்க உதவும் சூழலை குடும்பத்திலும், பங்களவிலும் உருவாக்க வேண்டும். மேலும், பயிற்சிகள் சிறுவர் சிறுமியருக்கும், இளையோருக்கும் கொடுக்க வேண்டும்.

இவை, மறைக்கல்வி வகுப்புகள், பக்த இயக்கங்கள், கல்வி நிறுவனங்கள், இளையோர்ப்பணி போன்றவை மூலம் செயலாக்கத்துக்குக் கொண்டு வர வேண்டியது கடவுளின் குரலாகவும் காலத்தின் குரலாகவும் இருக்கிறது.

4. மனிதரைப் பிடிப்பவராக மாறிய பேதுரு: இறுதியில் பேதுருவும் யாக்கோபும் யோவானும், படகையும், வலையையும் விட்டுவிட்டு இயேசுவைப் பின்தொடர்ந்தார்கள் (லூக் 5:10).

“உலகெங்கும் சென்று படைப்பிற்கெல்லாம் நற்செய்தியைப் பறைசாற்றுவார்கள்” என்னும் வார்த்தைகள் இயேசுவின் இறுதி சாசனமாக நமக்குத் தரப்பட்டிருக்கிறது. இக்கடமை திருமுழுக்குப் பெற்ற அனைவருக்கும் உண்டு.

நமது மறைமாவட்டமானது தமிழகத்தின் 7 மாவட்டங்களில் விரிவாக்கம் செய்யப்பட்டிருப்பது நீங்கள் அறிந்ததே. இவ்விடங்களில் நற்செய்திப் போதித்தல் நம்மிடம் ஒப்படைக்கப்பட்டிருக்கும் பொறுப்பாக உள்ளது (1கொரி 9:17). குருக்கள், அருட்சகோதரிகளோடு, பொதுநிலையினரும் கரம்கோர்த்து செயல்பட வேண்டும். தக்கலை மறைமாவட்ட மக்கள் அனைவரும் செபங்கள், ஆளுதவி மற்றும் பொருளதவி வழியாக இயேசுவின் சாசனத்தை நடைமுறைப்படுத்த வேண்டும்.

5. மக்களின் வாழ்க்கைச் சூழலுக்கு ஏற்ப நற்செய்தி அறிவித்த இயேசு: இயேசு பேதுருவையும் யாக்கோபையும் யோவானையும் அழைக்கும் போது, கடல் சார்ந்து வாழும் மக்களின் வாழ்க்கைச் சூழல்களைப் பயன்படுத்துகிறார். வயலைச் சார்ந்து வாழ்ந்த மக்களிடம் வயலின் மொழிகளையும், ஆடுமேய்ப்பவர்களிடம் ஆடுமேய்த்தலின் உருவகங்களையும் பயன்படுத்துகிறார். இது நற்செய்திப் போதித்தலின் முக்கியமான அம்சமாக விளங்குகிறது. கிறிஸ்துவின் நற்செய்தி ஆழத்தில் வேரூன்ற மக்களின் மொழியும் கலாச்சாரக் குறிகளும் திருத்தொண்டுப்பணியாளர்கள் அறிந்திருக்க வேண்டும். இதற்கானப் பயிற்சிகளையும் நாம் மேற்கொள்ள வேண்டும்.

6. சுற்றுச்சூழலைப் பேணுதல்: கடல், வயல், மலை, பள்ளத்தாக்குகள், சமவெளி என இயேசு பல இடங்களுக்குச் செல்வதை காண்கிறோம். அவர் இயற்கையோடு இயைந்து வாழ்தலை இயல்பாகக் கொண்டார்.

இயற்கையின் அழிவு இருக்குமுக்களை பெரிதும் பாதிக்கின்றன எனத் திருத்தந்தை கூறுகிறார்: நாளைய தலைமுறை மற்றும் ஏழைகள். ஆகவே, நாமும் இயற்கையைப் பேணும் விதம், நெகிழியைக் கையாள்தல் (Plastic Management), கழிவுநீரை வெளியேற்றும் விதம் குறித்த விழிப்புணர்வு மற்றும் மரம் நடுதல் போன்றவற்றில் கவனம் கொள்ள இவ் யூபிலி ஆண்டு அழைப்பு விடுக்கிறது.

இயேசுவின் வார்த்தைகள் வழிநின்று நாம் புரிந்து கொண்ட மேற்குறிப்பிட்ட காரியங்களை உள்ளடக்கிய செயல்திட்டமானது அடுத்த இரண்டு ஆண்டுகளும் நம்மை வழிநடத்தும்.

செயல்திட்டங்கள் வகுக்க இறைமக்களாகிய நீங்கள் அளித்த பரிந்துரைகள் பெரிதும் உதவும். தரப்பட்ட கேள்விகளைக் குறித்து விவாதம் நடத்தி அவற்றை மறைமாவட்டத்திற்கு அளித்த உங்களின் ஈடுபாடும் அர்பணமும் பெரிதும் போற்றுவதற்குரியது. தொடர்ந்து நாம் இணைந்து பயணிப்போம்.

மறைமாவட்ட அளவிலான யூபிலி தொடக்க விழா, நவம்பர் 10, 2019 அன்று படந்தாலுமுடு திருஇருதய ஆலய வளாகத்தில் வைத்து பிற்பகல் 2.30 மணிக்கு நடைபெறும். இதில் இரு பகுதிகள் உள்ளன. முதல் பகுதி, திருப்பலி மற்றும் யூபிலி தொடக்க நிகழ்வுகளை உள்ளடக்கியதாக இருக்கும். திருப்பலியில், பங்குத்தந்தை, கைக்காரர்கள், பங்கு பிரதிமன்ற பெண் பிரதிநிதி மற்றும் கன்னியர் இல்லத் தலைவி ஆகியோர் தொடக்கமுதல் தவறாமல் பங்கேற்க வேண்டும். திருப்பலியின் இறுதியில் யூபிலி மெழுகுதிரி கன்னியர் இல்லங்களுக்கும் வழங்கப்படும். இரண்டாவது பகுதி 'ஆழத்தில் வலை போடுங்கள்' என்னும் மையக்கருத்தின் கலைவடிவக் காட்சியாக்கமாக அமையும். இறைமக்கள் அனைவரும் உங்கள் பங்குத்தந்தையின்

ஆலோசனையின் படி நிகழ்வுகளில் பங்கேற்க அன்போடு அழைக்கிறேன். நிகழ்வுகள் மாலை 7.30 மணிக்கு நிறைவடையும் விதத்தில் ஏற்பாடு செய்யப்பட்டுள்ளது.

பங்களவிலான தொடக்க விழா 24.11.2019 ஞாயிறு அன்று நடத்தக் கேட்டுக்கொள்கிறேன். இதை, ஒரு முக்கிய நிகழ்வாகக் கண்டு மிகுந்த தயாரிப்புடன் நடத்த வேண்டும்.

1. திருப்பலிக்கு முன்னர் செபமாலை பவனி முன்னெடுக்க அறிவுறுத்துகிறேன். இதை இருவகையில் ஒருங்கிணைக்கலாம். ஒவ்வொரு உறவியங்களும் தத்தமது உறவியங்களிலிருந்து செபமாலை சொல்லி ஆலயத்தை வந்தடைதல். இல்லையென்றால், குருசடி அல்லது அதைப்போன்ற கோயிலுக்கு அருகாமையில் உள்ள இடத்தில் மக்கள் அனைவரும் ஒன்று கூடி, செபமாலை செபித்து ஆலயத்தை வந்தடைதல்.
2. அதன்பின் ஆடம்பரமான திருப்பலியையும் தொடக்க நிகழ்வையும் நடத்துதல்.
3. தொடக்கவிழாவை, திருப்பலியின் போது 'அனைத்திற்கும் ஆண்டவரே' பாடலுக்கு முன்னர் மெழுகுதிரி ஏற்றி வைத்துதொடங்கவும். திரியை, பங்குதந்தை, கன்னியர் இல்லத்தலைவி, பங்குக் கைக்காரர்கள் மற்றும் பிரநிதிமன்ற பெண் உறுப்பினர் ஆகியோர் சேர்ந்து ஏற்ற வேண்டும்.
4. திருப்பலியின் இறுதியில் குடும்பத்தின் தலைவரும் தலைவியும் இணைந்து பங்குதந்தையிடம் தங்களது குடும்பத்திற்கான யூபிலி மெழுகுதிரி பெற்றுக் கொள்ள வேண்டும். அத்திரியை அன்றாடம் குடும்ப செபத்தின் போது ஏற்ற வேண்டும்.
5. திருப்பலியின் இறுதியில் அனைவரும் யூபிலி செபத்தைத் சொல்லி / யூபிலி பாடல் பாடி பங்களவிலான தொடக்க விழாவை நிறைவு செய்யலாம்.

நாம் முன்னெடுக்கும் அனைத்திலும் இறைவனின் கரம் செயல்பட செபிப்போம். இணைந்து முன்னேறுவோம்.

இறைவன் உங்களையும் உங்கள் குடும்பங்களையும் உங்கள் பணிகளையும் நிறைவாக ஆசீர்வதிப்பாராக.

ஆயர் இல்லம்

31.10.2019



என்றும் ஈசோ மெசியாவில்

✠ மார் ஜார்ஜ் இராஜேந்திரன் SDB  
தக்கலை மறைமாவட்ட ஆயர்

குறிப்பு: இவ் ஆயர் திருமுகத்தை நவம்பர் 3, 2019 ஞாயிறு அனைத்து பங்குகளிலும் திருப்பலியில் நற்செய்திக்குப்பின் மறையுரைக்குப் பதிலாக வாசிக்கவும்.